
 第１３回 高台小学校・緑陽小学校統合準備会 

日 時 平成２４年１月１９日 （木）  19：00～20：50 

場 所 高台小学校 会議室 

内  容 

統合準備会次第 

１  報告事項 

２  協議事項 

     学校統合事業全体の進捗状況と今後の実施内容について 

     開校式の概要（案）について 

       平成２４年度の予定について 

３  その他 

      

■  概 要 

【報告事項】 

■ 学校における統合に向けた進行状況について 

大規模改修工事は、ことばの教室に関連する工事が残っていますがエレベータ

ー工事を最後に他の工事は完了しています。 

１１月２６日（土）に高台小学校は閉校記念式典と思い出を語る会、緑陽小学校

は閉校の集いを開催しました。さらに高台小学校では PTAの行事として高台カーニ

バルを１２月４日（日）開催しました。作成していた閉校記念誌は式典や集いの際、

及び郵送により関係者の皆さんへ配布しました。 

本年度の教育課程がほぼ終了しますので、次年度への引き継ぎを作成中です。  

緑ヶ丘小学校の教育及び教育課程については、両校で会議を重ね作成しており、３

月末までに完成する予定です。 

■ 教育委員会における統合に向けた進行状況について 

市と市教委が主催する４校合同閉校式を１２月１７日（土）に開催しました。統合

準備会の委員の皆さんにも多数参加していただきました。前例を参考に独自色を

加え実施しましたが、好評な感想を多く頂きました。 

校歌の歌詞の入れたい言葉などの募集については、今月末が期限となってお

り、まだ応募数が少ない状況ですが、学校が始まって応募も増えると考えていま

す。 

若葉小学校、高台小学校ともに大規模改修工事は順調に進んでいます。また、

双葉小学校、緑ヶ丘小学校の開校に向けて放送設備の更新も１２月に補正予算が

可決したことによって、間もなく行われます。 

国際ソロプチミスト北広島から双葉小学校と緑ヶ丘小学校で使用するピアノの寄

贈がありました。 

降雪によって閉校周知看板が除雪の妨げとなる等の支障が生じていますので、

１月１１日、高台小学校では一旦撤去しました。時期をみて復元する予定でいます。

若葉小学校の閉校周知看板は同日、看板前の除雪を実施しました。 

通学路の安全対策として厚別警察署に要望している高台小学校前の手押し信号



機の設置は正式な回答がまだない状況です。同交差点の中央通りに沿った横断歩

道の増設については、歩道再整備計画に合わせて増設する予定になっています。

高台陸橋と中央通りを結ぶ階段と中央通りから校舎への階段は安全面などから設

置しないこととしました。中央分離帯の植込み移設は次年度対応に向け取り組んで

います。交通安全学童指導員については、予算要望等を行い配置に向けて取り組

んでいます。また、これから、通学路の除雪を含めた雪の状況を現地確認し、降雪

期の安全対策も検討することとしています。 

＝委員から出された意見等＝ 

信号機の設置について 

○ 信号機がないと幼児学級開催時や児童に通学の指導ができない。 

○ この時期に信号機の設置が決まっていないのは考えられないことだ。 

○ 信号機がつかないのであれば通学路を変更しなければならないと思う。 

○ 信号機がつかないのであれば住民を騙したことになる。 

高台陸橋、中央通りからの侵入経路について 

○ トリムコース側に玄関を付ければ解決する。 

○ 市がどういう理由で付けないのか説明していない。傾斜が急だとかそんな理

由ではないのではないか。 

○ 今回の大規模改修は今問題になっていることも含めて実施すべきでなかった

か。 

○ 現段階で工事を変更することはできないので、勾配や子供の出入りの安全

等に問題があることを今後の改修等のステージに載せていくことを記録に残し

て置くということでどうでしょうか。 

○ 竹葉公園の改修は住民から意見を聞いているが、今回の校舎改修にあたっ

てそういう場を設けたのか。今後、教育委員会は市民の声を吸上げる場を設

ける気があるのかないのか。そういう姿勢がないとまた同じことが起きますよ。

自分たちが予算の範囲でやり易いようにしかやっていない、目線が違うのでは

ないか。北広島市の職員ならどのセクションへいってもそういう視点を持ちなが

らやっていかないと、大阪市の橋下市長のようにいやなら出て行ってくれと言

われかねない。市民の目線に立ってやってください。是非お願いします。 

 

【協議事項】 

■ 学校統合事業全体の進捗状況と今後の実施内容について 

今年度実施してきた事業と今後の予定を閉校業務、開校業務、その他、及び統

括関係に分けて表にしました。年度末に向けて大変な作業である引越しが控えて

います。 

資料：北広島団地内小学校統合事業 進捗状況 

＝委員から出された意見等＝ 

○ 学校跡の利用はどうなっているのか→パブリックコメントを含め計画を策定中

です。 



○ 学校統合にあたって、教育委員会は人員を増やしたのか→増員はしていな

い。各課で業務を分担して進めてきました。 

■ 開校式の概要（案）について 

双葉及び緑ヶ丘小学校が新たな歴史を刻み始めることを宣言し、学校長に校旗

を授与するセレモニーを始業式・入学式が行われる日に両校で時間をずらし、入学

式の来賓に参列いただき実施する概要（案）としています。次第としては、開校宣

言、市長挨拶、校旗授与、学校長挨拶などで、２０分程度と考えています。当日、学

校紹介のリーフレットを配布する予定です。なお、統合準備会でのご意見もふまえ、

具体的検討を進めていきます。 

資料：双葉小学校・緑ヶ丘小学校の開校式の概要（案） 

＝委員から出された意見等＝ 

○ 児童の負担が少ない日程にするべきではないか。 

○ 始業式、開校式、学級指導、入学式の順で実施してはどうか。 

○ 両校が同じタイムテーブルで実施してもよいと思う。 

○ 開校記念式典の方は、半年以上たってからだと実施する必要ないのではな

いか。閉校記念式典の時になぜ 2回も閉校式を行うのかという意見があった。 

 

■ 平成２４年度の予定について 

年度末にならなければ結論が出ないものや校歌のように来年度に完成するもの

もあるので、２４年度も引き続き統合準備会を継続して開催することを提案します。

継続性がありますので、学校関係者以外は同じメンバーで考えています。 

＝委員から出された意見等＝ 

○ みんなで協議することもないので、必要ないと思います。 

○ 見届けたい気持ちもありますので、お任せします。 

【その他】 

■ 統合ニュースについて 

統合ニュース２月号を２月１日付けで自治会長あて発送します。学校へも同時期

に配布できるように届けます。 

■ 次回の開催日程について 

  新年度の予算が明らかになる３月末に開催すべきですが、終業式や引越しがあ

って開催が難しい時期になりますので、新年度の統合準備会開催と併せて検討し、

改めて連絡します。 

＝委員から出された意見等＝ 

 なし 

出席者 

出席者： 
永谷座長、小原委員、檜皮委員、佐藤委員、坂本委員、野田委員、 

岡 委員、東城委員、野原委員、中野委員、和田委員、大橋委員 

事務局： 教育委員会 

青少年課 

   〃 

 

課長 

主査 

 

畑野 和雄 

向島 久博 



学校教育課 

   〃 

教育施策推進課 

〃 

 

課長 

主査 

課長 

主査 

 

山崎 克彦 

山崎 博夫 

小島  晶 

田中 秀明 

 

傍聴人 ０ 人 

 


